

# 今日汝州

2020年4月23日  
星期四  
农历庚子年四月初一

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2574 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



今日汝州  
官方微信

今日汝州  
新闻客户端



周斌主持召开平顶山市委常委会会议

## 研究部署疫情防控、返校复学和经济发展等工作

平顶山日报讯（记者 孙鹏飞）4月22日上午，平顶山市委书记周斌主持召开平顶山市委常委会会议，传达学习4月17日中央政治局会议精神和4月20日省委常委会会议精神，听取平顶山疫情防控工作情况、高三复学后各项工作和初三复学准备情况、2019年主要经济指标完成情况和2020年一季度经济运行情况汇报，研究部署相关工作。平顶山市委副书记张雷明等出席会议。

会议指出，全市各级各部门要认真学习领会中央政治局会议和省委常委会会议精神，准确把握国内外疫情防控和经济形势，在常态化疫情防控中全面推进复工复产

产达产，恢复正常经济社会秩序。要进一步提高认识，时刻绷紧疫情防控这根弦，持续巩固防控成果。要进一步落实责任，因时因势落实好外防输入、内防反弹各项措施，坚决堵住所有可能导致疫情反弹的漏洞。要进一步完善机制，科学建立常态化防控机制，确保防控工作严谨科学、精准有效。要进一步抓好统筹，处理好抓紧抓实抓细防控措施和有序全面推进复工复产的关系，切实做好疫情防控和经济社会发展各项工作。

会议强调，要认真做好学生返校复学各项准备工作，始终把师生生命安全和身体健康放在第一位，严而又严、细而又细、

实而又实地落实好返校复学各项防控措施，扎实做好防控物资储备、校园周边环境整治、食品卫生安全等各项工作，精准严密构筑校园安全防线，牢牢守住学校和学生安全底线，真正让学生和教师安心、让家长和社会放心。

会议强调，要深刻领会中央对当前经济形势的判断，既要看到疫情对经济社会发展带来的不利影响，更要看到我市近年来在产业结构调整、招商引资等方面奠定的坚实基础，看到干部队伍淬炼出的过硬作风，看到全市人民凝聚起的强大正能量，进一步坚定信心，保持战略定力，在市委的坚强领导下，团结一心、真抓实干、攻坚克难，化不利为

有利、化危机为良机，确保完成全年经济发展目标任务。要全面落实“六稳”“六保”要求，抓好项目支撑，加大重点项目推进力度；抓好工业增长，支持帮助重点企业、中小企业等渡过难关；抓好扩大消费，充分挖掘消费潜力，着力拉动市场消费；抓好稳定就业，全面落实援企稳岗政策，加强职业技能培训，着力做好重点群体就业保障工作，努力把疫情影响降到最低，奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

会议听取了《平顶山市河道采砂管理办法》《中共平顶山市委关于持续深化以案促改的实施意见》起草情况汇报，并研究了其他事项。

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）4月22日，市委副书记、市长刘鹏主持召开市政府第33次常务会议。

会议传达了学习了4月17日中央政治局会议精神和习近平总书记对安全生产工作、气象工作重要指示精神和全省卫生健康大会精神、平顶山市委书记周斌赴汝调研座谈会讲话精神等。会议强调，要深入学习贯彻中央政治局会议精神，保持头脑清醒，抓紧抓实抓细常态化疫情防控，把常态化疫情防控精准落实到复工复产和恢复经济社会、生产生活正常秩序各方面，不断巩固疫情防控持续向好态势。要树牢安全发展理念，扎实开展安全生产专项整治行动，消除事故隐患，切实维护人民群众生命财产安全。要抢抓抢抓经济发展的机遇，研究推动经济工作的方法方式，持续优化营商环境，不断推动经济社会高质量发展。

会议研究了2019年工作总结表彰相关文件及优化营商环境工作、安排部署了产业发展、招商引资、脱贫攻坚、乡村振兴等各项工作。

韩春晓、李青岭、梁建文、姚军柱、张平怀、焦慧娟、吕占洪、郑旭银、史清秀、杜江涛、祁明安、汪聚涛、翟会杰、何学国、鲁武国、朱新正、杨兆华、陈万幸出席会议。

## 市政府第33次常务会议召开

## 我读书 我快乐

今日汝州读书会、市新华书店开展“世界读书日”活动



读书爱好者王占京带领家人共同读书

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚 梁杨子）四月芳菲好，读书正当时。4月23日是第25个世界读书日，今日汝州读书会通过微信等线上形式号召市民参与读书活动。

为迎接第25个“世界读书日”，市新华书店将围绕“读书、讲

书、荐书、展书”开展系列线上线下最美读书声“好书推荐”活动。本次活动全省各级新华书店同步举办，录制视频将在百姓文化云平台进行投票评选。最终从“图书内容、推荐演讲、现场诵读”三个方面最终评选出前3名参与河南省“最受河南读者喜爱的十本好书”及推荐人评选。

据了解，“世界读书日”全称“世界图书与版权日”，又译“世界图书日”，最初的创意来自于国际出版商协会。1995年正式确定每年4月23日为“世界图书与版权日”，设立目的是推动更多的人阅读和写作。

汝州小伙儿杨志博

## “直播带货”打开农产品畅销之路

搭好支架，调试手机，打开直播……“今天给大家准备了肉厚汁多的青杏，保证无农药、零添加，喜欢酸甜口味的朋友们不要错过了！”近日，杨志博和往常一样向粉丝们推荐今年大棚生长成熟的新杏，生动的解说配上鲜杏的特写镜头，不一会儿工夫就吸引了不少买家，短短20分钟的直播结束后，当天采摘的200斤青杏就全部售罄。

今年21岁的杨志博是汝州市大峪镇雷泉村人，还在读大三的他现在已经是当地小有名气的“网红”了。

“一开始只是想把自己种的杏推荐给更多人，没想到网络直播销售效果挺好，就一直做下来了。”谈到做直播的初衷，杨志博说。

杨志博告诉记者，他的父亲杨俊彪在大峪镇雷泉村承包了1000余亩山地种植杏树，效益一直不错。为了进一步扩大规模，带动乡亲们一起致富，2009年，杨俊彪在村里成立了汝州市金太阳杏种植专业合作社，采取“公司+基地+农户”的生产经营模式，通过签订合同、订单生产、最低保护价收购等形式，带动当地以贫困户为主的200多家农户一起种杏树。

经营规模扩大了，杏的产量也上去了，如何进一步打开销路成了难题。鲜杏时令性强，以前到了杏子成熟时，全靠农户自己采摘后拉到市场上去卖，销路窄、卖不上价钱，时间长了还怕果子烂掉。2015年，看好电商市场的杨俊彪果断在网上注册了淘宝店铺，“线上+线下”购销渠道齐上阵，基本解决了销路难题。

寒暑假闲暇之时，杨志博就帮着父亲打理自家

的淘宝店铺，积累了不少网络销售的经验。2019年，在大学学习电子商务专业的他，敏锐地捕捉到网络直播式消费的流行趋势，看到外地不少人利用网络直播间把农产品销售做得有声有色，他也顺势开通了账号搞直播，计划将老家大峪的鲜杏打出名气。

玩得“熟溜”后，他又在多个不同的平台注册运营账号，慢慢摸索出了一套直播带货的经验：杏子成熟前就开始在网上预售，用视频直播让天南地北的粉丝看到大峪鲜杏从开花到结果、采摘、装箱的全过程。“通过直播间，种杏人和吃杏人直接联系上了，省了不少中间环节，鲜杏销路广了，价格卖上去了，去年网上的成交额达到了30万元。”杨志博说，“网红”直播的销售形式十分适合农产品。

“五月份杏黄杏成熟时发货量比较大，每天都需要六七个人帮忙采摘、装箱，附近村里来打工的人每人每天的收入也能达100元以上。”杨志博说，杏子成熟期过去后，他还会根据时节卖一些蜂蜜、核桃、油桃和小杂粮等老家的农副产品，帮乡亲们扩大销路。

如今，“名声在外”的杨志博还被其他地方的果农看中，当起了网络“代言人”。“这不，今天直播间卖的青杏，就是安阳市内黄县的特产，和当地种植大棚杏的果农合作有一段时间了，直播效果不错。”杨志博指着直播间里已经成箱打包的青杏笑着说。

近年来，汝州市在电子商务领域积极探索，着力打造市、乡、村三级电商服务体系。2019年，汝州市本地农产品网络销售额达2.48亿元。

河南日报农村版记者 丁需学  
通讯员 吴改红 刚鑫雨

## 源头“活水”助力复工复产

□李晓伟

复工复产春潮涌，固有源头活水来。当前形势下，新冠肺炎疫情成为对复工复产和经济发展最直接的考验。在党中央的坚强领导下，国内疫情防控形势持续向好，生产生活秩序加快恢复，经济发展势头强劲。在我市，各级各部门八仙过海，各显神通，为企业复工复产注入“活水”，助力企业“满血复活”。

为经济发展注入“政策活水”。自新冠肺炎疫情发生以来，正是在党中央统一指挥、统一协调、统一调度之下，举国上下迅速反应、全面应对，一系列大力度的政策效果显现，为战胜疫情、恢复社会经济发展带来了根本保障。我市始终把握正确方向，调动各方面积极性，用活政策红利，成功应对各种风险挑战，保持了经济大盘稳定。

为经济发展注入“金融活水”。市财政局聚焦财政职能，发挥政策导向作用，推动企业复工复产；发展现代农业，为乡村振兴奠定基础……通过这一系列金融应对措施，有力地支持疫情防控和经济社会发展。

为经济发展注入“惠企活水”。新冠肺炎疫情冲击下，减少就业的负面影响是稳住经济的关键。为纾解企业困难，降低企业经营成本，支持稳定和扩大就业，保证全面顺利复工复产，市社会保险中心按照《关于阶段性减免企业社

会保险费的实施意见》文件精神，积极与税务、信息等部门加强沟通，紧密合作，严格执行社会保险费减免政策，做到应收尽收，应减必减，应免必免，扎实推进企业养老保险退费工作，确保各项惠企政策落到实处。同时，扎实做好失业保险援企稳岗护航工作。充分发挥失业保险预防失业、稳定就业作用，增强企业发展活力；积极简化小额贷款担保审批程序，优先对医药、医疗器械、超市、快递、种植、养殖等创业者发放小额贷款担保贷款，既助力了创业者创业致富，又有效带动了农民工返岗就业。

为经济发展注入“惠农活水”。积极出台各种政策措施，惠农护农，抓住重点、补齐短板，坚持群众喜闻乐见、接地气。同时，为保农民增收，不断加快培育乡村产业、乡土产业，促进农村一、二、三产业融合发展，真正为稳经济、稳全局、稳发展提供了坚实的基础保障。作为生猪调出大县，我市坚持“龙头带动、品牌培育”高质量发展理念，引进了牧原股份、新希望、天康生物、禾丰牧业等多家国内畜牧业龙头企业投资建设厂，目前投资总额已超过50亿元。同时，我市通过政策扶持和资金支持，积极培育本土畜牧企业做大做强。今年以来，华扬农牧、汇捷集团、金汇农牧3家本土企业分别投资3亿元、2亿元、1亿元扩大生猪养殖规模。

为经济发展注入“外贸活水”。为促进外贸外贸业务平稳健康发展，我市加大扶持力度，对企业在外贸进出口、跨境电商、服务贸易和加工贸易等方面给予政策和资金支持，指导和帮助我市“三外”企业开拓国际市场，改善通关环境、降低通关成本，减少通关环节，提高通关效率。同时，面对出口订单流失的不利局面，我市积极采取相关措施扶持外贸企业度过困难期，出台了《汝州市“首席服务官制”实施方案》，务实和深化“企业服务”创新服务模式，在全市全面推行“首席服务官制”，提供“一对一”精准服务。一站式服务在减轻企业经营压力、降低交易成本、做好风险控制、解决库存难题等方面，作用日益凸显，出口业务逆势而上，第一季度前两个月已完成进出口总值138万元，同比增长103.3%，呈现出可喜发展态势。

这些成绩的取得，充分显示出了我市全方位政策的落实到位，显示出了全市人民万众一心、众志成城抗疫情的决心和信心。相信在市委市政府的坚强领导下，我们一定能够稳住经济发展的脉搏，打赢抗击疫情和复工复产攻坚战，全面实现决战脱贫攻坚的目标任务。



税务局

## “大数据”贴心服务 携手企业发展

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 陈佳）“这段时间正发愁公司数十万元的税怎么报，没想到税务干部专门给我打来电话了解情况，介绍政策，这个月申报期也延长了，终于不用担心延期复工的影响，心里踏实多了。”某公司的会计张爱民高兴地说道。

自新冠肺炎疫情发生以来，市税务局落实疫情防控各项税费优惠政策，充分利用“大数据”细致摸底企业生产经营及复工复产情况，多措并举助力企业复工复产。

通过朋友圈、微信群大量转发宣传上级关于支持疫情防控和企业复工复产的各项税费优惠政策。通过短信平台“一对一”精准推送优惠政策，业务骨干专人接听咨询电话，及时解答纳税人疑惑。通过早班会、视频会及时对窗口人员进行政策培训，提高业务能力。

为确保疫情防控重点物资保障的纳税人缴费生产经营所需政策咨询、发票申领、涉税办理等，开设绿色通道，安排专人及时解答疑问、发放发票等。通过制作版面、新媒体推送等网上办理指南，积极引导纳税人网上办税，每日安排人员及时处理网上申请业务，同时，严格落实网上办理清单，清单内容全程网上办。

对于跨区域涉税事项报验、房地产企业预缴申报等部分无法网上办理的特殊业务，工作人员主动联系纳税人，纳税人提供相关信息后，及时办理。在得知北京几个公司需要在我市报税并交纳税款，无法在网上办理的情况后，税务局一分局工作人员第一时间联系纳税人，通过微信帮助办理交纳税款10余万元，解决了纳税人往来奔波的难题。同时积极与邮政部门联系对发票业务采取“网上申领、邮寄配送、免费送达”的模式，保障了纳税人的用票需求，还大力推广电子发票，减少直接接触，保障纳税人安全。

对于较为紧急需要办税服务厅当场办理的，通过预约进行办理。对预约办理人员做好了往来人员信息登记、佩戴口罩、体温测量、消毒等防控工作；配合行政服务中心做好办税大厅的消毒工作和人员管理，建立消毒台账；制定疫情期间的应急预案，加强工作人员疫情防控知识培训，抽调骨干力量到办税台，建立咨询辅导台账，做好办税缴费的咨询、引导，提高效率；落实容缺办理，对非关键资料缺失事项承诺后当场办理，进一步提高了纳税人办税体验感。分析疫情防控相关企业及重点民生保障、重点税源企业的需求，为50个重点企业配备首席税务服务官，为176户政策落实重点企业采取“一对一”“点对点”精准辅导，及时掌握企业情况，快速响应诉求，解决各种难题，提升纳税人满意度。

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）近期，市林业局持续发力，保障建设项目使用林地审批办理，助力中小企业复工复产。

对中小企业复工复产的项目采取提前介入，专人负责，靠前服务，参与项目审批全过程。目前，积极参加中原集团养殖项目、隆基矿业有限公司汝州市陵头镇牛肋巴山矿区水泥灰岩矿项目建设协调会，全程沟通服务。

在项目审批流程开始前，积极与项目方对接，对申办程序和要件一次性告知，对具体征占用需求提供政策服务与指导，详细解答如何准备申请材料，帮助办事机构或者个人解决存在的问题，协助办理业务。目前，已完成蟒川镇聚鑫石英矿项目、郑州翔翔商贸有限公司汝州市碾盘湾矿建设年开采20万吨建筑石料用灰岩矿项目资料审核，结合现场查验对下一步修改完善提出具体意见。

通过“线上服务”+“线下服务”模式助力中小企业复工复产，积极利用网络、电话等方式，让人员少跑路，信息多跑路，打通林地审批“最后一公里”。目前，已完成奇料镇庄石墨矿（二期）建设项目的审核上报工作，为项目建设复工复产按下快捷键。

## 林业局靠前服务项目早建成早复产